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ročník XXIX. číslo 2/2020

ÚVODNÍ SLOVO 

Drmoulský
ZPRAVODAJ
Vážení občané,
i když se na následujících stránkách věnuji spíše technicko-
-ekonomickým záležitostem rozvoje obce, které jsem optimis-
ticky nazval doba pokovidová, dovolím si v tomto úvodníku 
malé zamyšlení a poděkování.

Přibližně od března je celá společnost vystavena zkoušce  
v podobě onemocnění, které se rozšířilo prakticky po celé 
Zemi. Nevíme, jestli se pohybujeme pouze v první vlně nebo 
jsme na začátku vlny druhé. Ukázalo se nicméně, že karanténa 
byla potřeba a podařilo se tak snížit rychlost náběhu onemoc-
nění. Země, které karanténu nezavedly včas, mají mnohem 
horší průběh. Náš stát zatím obstál nadprůměrně.

Chtěl bych znovu poděkovat občanům Drmoulu za od-
povědný přístup. Za pracovníky obce i Lesů Drmoul jsme se 
snažili zachovat maximální míru normálnosti a chceme v tom 

Co se děje v obci, aneb doba pokovidová 

Lehký ekonomický (nad)hled  
Říká se, že předpovědi ekonomických analytiků je dobré si 

číst, pokud nejsou dostupné jiné vtipy. Také se říká, že analytici 
jsou skvělí, aby Vám popsali, co se stalo včera, loni, předloni.

Přesto se o malou předpověď pokusím. Centrální banky 
světa nyní bezprecedentně tisknou peníze. Všechny opakují 
model z poslední finanční krize z let 2007 - 2009 a společně 
tak ničí důvěru ve finanční systém. Zároveň přináší na něko-
lik měsíců, možná let, všem subjektům na trhu levné peníze. 
Masivní tištění peněz vedle toho zkresluje skutečnou hloubku 
krize a znesnadňuje orientaci a plánování.

Vytištěné peníze se přes finanční společnosti opět ocitnou 
v cenách aktiv (akciích/hodnotě velkých firem, domech, by-
tech a pozemcích…). Bezprecedentně se také nafukují dluhy 
států, které může umazat pouze inflace, zdanění majetku či 
úspor či měnová reforma. 

Je to obrovský morální hazard s důvěrou v ekosystém pe-
něz, navíc na celosvětové úrovni, na rozdíl od poslední krize 
časově synchronizován.

Obec je financována převážně z rozpočtového určení daní, 
má tedy předem určené zdroje, se kterými může pracovat.

Můžeme se z krize proinvestovat?
Teoreticky ano, prakticky je to složitější. Pokud se skuteč-

ně máme proinvestovat z krize, musí mít obce, jako jeden 

z největších zadavatelů zakázek jistotu v příjmech. Můžeme 
si samozřejmě modelovat propad daňových příjmů, 10 - 15 
- 20 či více procent a někdy uzpůsobit výdaje v čase. Avšak 
negativní zásah do struktury daňových příjmů ze strany vlá-
dy či parlamentu je rána pod pás, hazard s důvěrou, kterou 
namodelovat a předvídat nelze! Veškeré modelování je navíc 
zdeformováno tištěním peněz, jak bylo zmíněno výše a různý-
mi programy podpory.

Vláda i náš kraj se nakonec rozhodla v rámci zachování in-
vestiční aktivit schválit většinu dotačních programů a následně 
většinu podaných žádostí o dotace - a to i včetně náhradníků 
z loňského roku! Ministerstva dokonce u některých dotačních 
titulů změnila podmínky financování a slíbila proplácet akce 
na základě vystavené faktury. Tímto krokem se snížil finanční 
tlak na předfinancování projektů a možnost udělat více inves-
tičních akcí – a zároveň jich méně odmítnout.

O odmítnutých žádostech/penězích píši v samostatném 
článku. Jen si dovolím osobní poznámku, že je velice složité, 
když víte, kolik peněz, úsilí a času mnoha lidí bylo věnováno 
přípravě nějakého záměru a najednou kvůli mizernému viru 
nevíte, jestli si to můžete dovolit a jestli se šance na získání 
zdrojů bude opakovat.

Po období značné nejistoty se však na konci června poda-
řilo snížit míru nejistoty investičních aktivit do dvojrozměrné-
ho prostoru – jednodušeji řečeno, do tabulky, kterou vidíte  
na straně 2.

pokračovat, i pokud se bude situace s virem opakovat. Myslím,  
že „normálnost“ se vyplatila a i přes obtížné podmínky a čás-
tečné vypnutí veřejné sféry se daří dotahovat záležitosti nové 
i zahájené v roce 2019.

Na následujících stranách je popsáno, co se na obci děje  
a připravuje. Snažili jsme se to znovu popsat nejen jako pros-
tý výčet faktů, ale alespoň stručně naznačit způsob uvažování  
a rozhodování.

Závěrem úvodníku přeji všem zdraví a psychickou pohodu 
v této náročné době a těším se na osobní setkání.

Ing. Josef Švajgl
starosta obce
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data. S ohledem na to, že se jedná převážně o italský výrobek  
s převahou výroby v severní Itálii, tuzemští dealeři nebyli 
schopni garantovat dodání. Případná padesátiprocentní dota-
ce byla tedy s těžkým srdcem odmítnuta.

Cyklostezka Hamrníky - Drmoul
Obec požádala Karlovarský kraj o dotaci 1 mil. Kč na rea-

lizaci první etapy (od obce k mostu) osvětlené cyklostezky  
na trase Hamrníky - Drmoul. Bohužel na kraj přišel dvojnáso-
bek požadavků na realizaci a kraj se tedy rozhodl v souladu 
s praxí minulých let podělit všechny žadatele. Naší obcí byla 
nabídnuta dotace 0,5 mil. Kč, což by představovalo přibližně 
20% celkových nákladů. 

Ceny stavebních prací jsou vysoké a bohužel ani synergie 
se stavbou obchvatu by stavbu výrazně nezlevnila. Akce bude 
tedy připravena tzv. „v mašličkách“ na následující roky.

Určitě je pozitivní, že se podařilo na Hamrnický most umís-
tit trasu cyklostezky. Do mostu jsou připraveny chráničky  
na veřejné osvětlení. Kraj nám pronajal dva malé pozemky  
pro realizaci stavby těsně u mostu. Koncem června zároveň 
ČEZ Distribuce, a.s. posílila vedení a připravila napojení u fot-
balového hřiště pro veřejné osvětlení stezky. Byl zaplacen po-
platek za vynětí trasy cyklostezky z lesní půdy. 

Stavební úřad zahájil 24. 6. společné řízení na tuto stezku 
a dne 21. 7. jsme obdrželi sdělení o vydání rozhodnutí o mož-
nosti realizace stavby. 

Veřejné osvětlení na Plzeňské ulici
Na jaře přispěchala ČEZ Distribuce, a.s. s plánovaným uklá-

dáním kabelů do země na Plzeňské ulici, od hranice obce 
směrem od Velké Hleďsebe po Luční ulici. I když v minulosti 
obec opakovaně žádala o informace, kdy bude akce spuště-
na, o akci jsme se dozvěděli až s příchodem realizační firmy 
na obecní úřad. Jak sdělili zástupci ČEZ, je to bohužel běžná 
praxe, kdy se pracuje se zásobníkem projektů v závislosti na 
množství havárií a na tom závislých volných finančních pro-
středcích ČEZu a dále v závislosti na dodavatelských kapaci-
tách realizačních firem.

PŘÍJMY A ÚSPORY OBCE
Daňové příjmy obce se propadly za období do konce čer-

vence o 13% ve srovnání s minulým rokem, což představuje 
přibližně 1 mil. Kč. Okamžitý propad není tak nepříjemný jako 
nejistota ohledně budoucího vývoje, neboť současný stav 
ekonomiky je mohutně zásoben levnými penězi a různými 
programy podpory, které deformují všem subjektům argu-
menty pro budoucí rozhodování. 

Podobně jako jiné subjekty se obec snaží šetřit. Kromě vý-
dajů na úspory energie formou výměny 4 plynových kotlů  
za úspornější, soutěžíme znovu ve spolupráci s účelovým 
sdružením obcí o dodávky plynu, s Karlovarským krajem do-
dávky o elektrické energie, s Ministerstvem financí ČR do-
dávku výpočetní techniky. S ohledem na velikost naší obce je 
forma spolupráce s dalšími subjekty velkou výhodou, neboť 
sami bychom úspor nedosáhli. Je to často administrativně ná-
ročnější než přímý postup, ale díky zapojení všech pracovníků 
obce, se to daří.

V oblasti personálních výdajů jsme oproti minulé praxi při-
jali pouze jednoho pracovníka na veřejně prospěšné práce. 
Navýšení minimální mzdy bohužel způsobilo, že obec za tyto 
pracovníky platí již veškeré odvody a tito lidé nejsou často zce-
la spolehliví a samostatní, a to zvláště, pokud se jich sejde více.

Obec se snaží, aby úspory se nedotkly odměňování stálých 
pracovníků obce a Lesů Drmoul, s.r.o.. 

ZTRÁTY DOBY POKOVIDOVÉ
Traktor a vyvážečka

Žádost o dotaci na traktor a vyvážečku do lesa skončila  
v hodnocení Ministerstva zemědělství těsně „pod čarou“ jako 
náhradní projekt, tedy s velkým příslibem následného schvá-
lení. Jednalo se o zařízení kompatibilní se stávajícím vybave-
ním, které používá obec a Lesy Drmoul, s.r.o.

Společnost Lesy Drmoul, s.r.o. byla vyzvána k vypsání výbě-
rové řízení s garancí dodání traktoru a vyvážečky do určitého 
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Obec má připraven projekt včetně příslušných povolení  
na realizaci veřejného osvětlení v tomto úseku, ale s ohledem 
na velké množství sítí ve stávajícím chodníku, na druhé straně 
silnice. Realizační náklady cca 1,8 mil. Kč v cenách roku 2018, 
nepřipravenost výběrového řízení a silná opatření karantény 
rozhodly, že realizátor byl požádán o ponechání stávajících 
sloupů, na kterých má obec veřejné osvětlení. 

Poškozený chodník, kanalizační vpusti a vjezdy byly nad rá-
mec práce ČEZu opraveny pouze v nezbytné míře. I když kolo-
valy zvěsti o nedostatečném podkladu chodníku, nezakládaly 
se na pravdě.

Se zastupiteli jsme v době karantény diskutovali po mai-
lu všechny varianty možné realizace veřejného osvětlení  
a chodníku, včetně kompletního přeložení chodníku, kde byly 
odhadované náklady na 1,1 mil. Kč. Nakonec jsme s ohledem 
na podmínky a nejistou finanční budoucnost příjmů obce 
rozhodli o minimalistické variantě opravení nejhorších částí 
chodníku.

Tuto „ztrátu“ nelze přiřadit pouze koronaviru, ale s odstu-
pem času a s ohledem na pokles příjmů obce byla úsporná 
varianta dobré rozhodnutí. Po kontrole před koncem měsíce 
bylo konstatováno, že není ani vidět, kde byl pokládán ka-
bel a kde se opravovalo. Záměr realizace veřejného osvětlení  
na druhé straně ulice samozřejmě zůstává v plánech obce.

Rád na tomto místě tlumočím poděkování realizační fir-
my občanům z Plzeňské ulice za dobrou spolupráci! 

Toto poděkování trochu zkalil fakt, že někdo před koncem 
akce ukradl písek používaný na utěsnění zámkové dlažby, kte-
rý byl uskladněný u vjezdu do obce - věřím, že to nebyl nikdo 
místní.

Závěrem příspěvku „Ztráty doby pokovidové“ si dovolím 
poznamenat, že je těžké odmítat nabízené peníze, ale situace 
vysoké nejistoty ohledně dalších rozpočtových příjmů obce to 
vyžadovala. 

NEČEKANÉ NÁVRATY
Obec obdržela informaci, že projekty z loňského roku poda-

né do dotačního titulu Ministerstva pro místní rozvoj ČR, za-
řazené mezi náhradníky, by mohly být schváleny. Podmínkou 
je realizace do konce října 2021. Jednalo se o projekty „Spor-
tovní areál Drmoul - víceúčelové hřiště“ a „Obnova kaple  
sv. Josefa v obci Drmoul“.

Bohužel víceúčelové hřiště bylo umístěno v prostoru parko-
viště u fotbalového hřiště, které obci zdarma upravila Eurovia 
CS, a.s. při stavbě obchvatu a MMR ČR neumožňuje jakoukoliv 
změnu projektu. I plánovaný výdaj na vlastní podíl obce (cca  
1 mil. Kč, tj. 30% rozpočtu projektu) představuje problém - 
když stále nevíme, jak se budou vyvíjet příjmy obce v dalším 
roce. Realizaci tohoto projektu tedy zastupitelstvo obce zamítlo.

Naštěstí jiná situace je u menšího projektu kaple - jedno-
ho ze symbolů naší obce. Předpokládaný rozpočet s celkový-
mi náklady 0,5 mil. Kč, s podílem obce kolem 150 000 Kč by 
obec ráda zrealizovala v první polovině příštího roku. Jedná se 
 o kompletní opravu vnějšího pláště kaple.

Ministerstvu děkujeme, viru ne.

INVESTIČNÍ AKCE
Luční ulice

Obec obdržela rozhodnutí od Ministerstva pro místní rozvoj 

ČR o dotaci na „Obnovu části ulice Luční obec Drmoul“. Bylo 
vyhlášeno výběrové řízení v režimu veřejné zakázky malého 
rozsahu (oslovení tří uchazečů) s podmínkou obdržení dotace.

Jako nejvýhodnější nabídka byla vybrána firma Stavby 
Vildt, s.r.o.. Jak již bylo zmíněno v minulém zpravodaji, na této 
akci spolupracujeme s CHEVAK Cheb, a.s., kteří v ulici vyměňují 
poruchové vodovodní vedení. Po výměně vodovodního vede-
ní bude upravena komunikace a obnoven asfalt. První část ko-
munikace od Plzeňské ulice byla dříve upravena s podporou 
ROP Severozápad a následuje druhá část po hranici Severní 
ulice. Akce by měla být ukončena na počátku druhé poloviny 
srpna. Akcie se nakonec časově a věcně podařilo sladit s CHE-
VAK Cheb, a.s.

Obě související akce měly problémy s povolením do-
pravních omezení u policie. Nejdříve kvůli nasazení policie  
na hranicích, tedy nerozhodování a následně kvůli navrženým 
objízdným trasám. Nutno říci, že částečně oprávněně. Šířkové 
poměry jednotlivých ulic v obci často neumožňují obousměr-
ný provoz a je to značné riziko nejen z pohledu případného 
zásahu složek integrovaného záchranného systému. Do bu-
doucna může tento stav zastavit rozvoj obce nebo výrazně 
snížit kvalitu života v ní.
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Dětské hřiště Plzeňská
V letošním roce byla podána menší žádost na „Obnovu sta-

rých herních prvků v obci Drmoul“ v celkové výši 243 358 Kč. 
Podíl obce činní 73 008 Kč. Seznam schválených žádostí byl 
zveřejněn do konce června a naše žádost byla podpořena. Re-
alizace se uskuteční do konce roku 2020 a budou osazeny dva 
herní prvky a odpadkový koš na hřišti na Plzeňské. V případě 
herních prvků se bude jednat o dvouvěžovou sestavu a vaha-
dlovou houpačku.

Všechny prvky jsou voleny tak, aby umožňovaly případný 
přesun na jinou lokalitu

Škola a školka
Obec obdržela sdělení o poskytnutí dotace na akci „Dr-

moul - oprava podlah a výměna podlahové krytiny, výmě-
na kotlů v Základní a mateřské škole Drmoul“ (VPS-228-
2-2020-00211) z Podprogramu 298D2280-Podpora rozvoje a 
obnovy materiálně technické základny regionálního školství v 
působnosti obcí MŠMT. 

Bylo vyhlášeno výběrové řízení v režimu veřejné zakázky 
malého rozsahu - oslovení celkem šesti uchazečů. Výběrové 
řízení proběhlo ještě s podmínkou obdržení dotace. S ohle-
dem na velikost akce byly osloveny zvlášť tři firmy na podlahy 
a zvlášť tři firmy na výměnu kotle. Všechny oslovené firmy po-
daly nabídku. V rámci akce budou opraveny houpající se pod-
lahy v patře a vyměněny podlahové krytiny. Dva kotle budou 
nahrazeny jedním menším. Po loňské akci s opravou podlah 
v přízemí, tak dojde k dokončení podlah v patře a související 
výměně krytiny. Kromě zvýšení pracovní pohody dětí i učitelů 
tak výměnou kotle dojde k úspoře provozních nákladů.

Realizace probíhá nyní o prázdninách. Pokud se nevyskyt-
nou žádné nepředvídatelné události, dotace ve výši téměř de-
vadesát procent by měla být proplacena na základě vystavené 
faktury ještě v letošním roce - což snižuje nárok na obecní roz-
počet v nejistých dobách.

Je třeba zmínit, že nebýt zastavení ekonomiky v důsledku 
koronaviru, tuto dotaci bychom pravděpodobně nedostali. 
Zájem o tuto dotaci převýšil alokaci dotačního programu de-
setkrát a pravděpodobně by byly uspokojeny pouze obce ve 
venkovských obcích v prstenci okolo Prahy a Brna, kde je trva-
le vysoký nárůst počtu obyvatel.

Ministerstvo financí ČR oproti původních 0,3 mld Kč nako-
nec na školy rozdělilo přes 3,3 mld. Kč. Ministerstvu tímto dě-
kujeme, viru ne.
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Výměna kotlů v kulturním domě a v hasičárně
Díky úspěchu ve výše uvedené dotaci se „uvolnily“ pro-

středky v krajské dotaci Programu obnovy venkova, původně 
alokované na kotel ve škole. V rámci krajské dotace kromě plo-
tu po demolici č.p. 110 a čtyř nápisů na veřejných budovách 
se zastupitelé rozhodli vyměnit dva plynové kotle v hasičárně 
a kotel v sále kulturního domu. Hlavním kritériem rozhodnutí 
byl stav kotlů  morální i technické stáří. Na kotel v kulturním 
domě již nelze sehnat náhradní díly.

V hasičárně bude napříště pouze jeden kotel. Díky osazení 
moderních kondenzačních kotlů očekáváme i díky předešlé-
mu zateplení i slušnou návratnost vložených investic, která je 
v tomto případě podpořena padesátiprocentní dotací od kra-
je.

Plánovaná cyklostezka na Prachárnu
V rámci rekultivace po obchvatu bude rekonstruována ces-

ta „Na Prachárnu“, která navazuje na ul. K Lidu. Tato výrazně 
vytížená komunikace by se měla stát základem cyklostezky 
směrem na stavební mlýn a do Úšovic. A samozřejmě také  
na lesní cestu na Chodovou Planou. Drmoul zároveň připo-
mínkoval návrh nového územního plánu Města Mariánské 
Lázně, aby byla zajištěna návaznost. Hrozilo úplné přerušení 
běžně užívaných cyklostezek.

Projekt na tuto stezku byl vytvořen v rámci přeshraničního 
projektu CLARA III: Rozvoj společné partnerské spolupráce ve-
řejné správy v česko-bavorském regionu, jehož nositelem byl 
Karlovarský kraj a dalšími partnery Město Cheb, Dobrovolný 
svazek obcí Mariánskolázeňsko, Vláda Horních Frank, Město 
Bayreuth / Bavorsko, Zemský okres Wunsiedel a Zemský okres 
Hof. Tento projekt se připravoval a realizoval v letech 2016 - 
2019. 
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konstrukci zastavěné části měla podílet firma Silnice Topolany, 
a.s., která pracuje pro Karlovarský kraj prostřednictvím Krajské 
správy a údržby silnic Karlovarského kraje a buduje propojení 
do Mariánských Lázní. Obec na základě této uvedené dohody 
nechala vypracovat projektovou dokumentaci, kterou připo-
mínkovali majitelé sousedních nemovitostí. Dokumentace je 
připravena se všemi povoleními.

Záměrem obce bylo, aby se nejednalo pouze o prostou 
obnovu této ulice, ale využilo se kapacit stavby a dosáhlo se 
synergického efektu se stavbou. Ukázalo se však, že realizační 
firma nemá v rozpočtu položku na obnovu přístupových ko-
munikací dotčených stavbou - protože nebyla v zadání výbě-
rového řízení (?!). Obvyklé je udávat cenu na m2 obnovované 
plochy nebo procentem z vysoutěžené částky.

U zadavatele významu a velikosti Karlovarského kraje  
a i s ohledem na typ a velikost výběrového řízení tato sku-
tečnost nemile překvapila. Nyní probíhá jednání, jakou část-
kou se bude podílet investor a jakou obec. Celkový rozpočet  
na obnovu této komunikace je 3,5 mil. Kč. Je možné, že akce 
se bude muset odložit a zrealizovat se pouze uvedení do pů-
vodního stavu.

Zároveň je třeba řešit dopravní značky a závoru, aby tato 
budoucí cyklostezka nebyla zneužívána jako zkratka do Dr-
moulu z obchvatu či z Úšovic.

ODKLADY 
Studie na tělocvičnu a střed obce

Termín realizace finální studie před dalším stupněm projek-
tové dokumentace byl posunut do konce listopadu. 

Projektová dokumentace zatrubněného potoka  
z horního rybníka do rybníka na návsi

Termín realizace projektové dokumentace před vyjádřením 
dotčených subjektů byl posunut do konce roku. Kompletní 
stavební povolení by mělo být k dispozici na jaře příštího roku.

PODĚKOVÁNÍ 
Děkuji pracovníkům obce a Lesů Drmoul, s.r.o. za  zodpo-

vědný přístup a snahu zachovat maximální míru všednosti  
i každodenní práce v době, kdy nikdo netušil, čemu čelíme!

Zastupitelům děkuji za pomoc, důvěru a zpětnou vazbu 
a za racionální přístup.

Děkujeme Nadaci ČEZ za finanční podporu na nákup šicího 
stroje, postřikovačů a 3D tiskárny a přejeme si pouze „neviro-
vé“ využití.

Děkujeme majitelům večerky, za příkladné zapojení do ži-
vota obce v nelehké době a dar 3000 Kč, částečně z dobrovol-
ných příspěvků za roušky. Dar bude použit na nějakou akci pro 
děti. Obec jim věnovala alespoň desinfekci.

Vládě děkujeme za zaslání metodického pokynu, jak se 
účtují roušky a materiál na ně (obě jsme nikdy neviděli) a ne-
trpělivě čekáme na slíbených 1250 Kč na obyvatele jako kom-
penzaci za výpadek příjmů.

Ing. Josef Švajgl

Stezka je zatím naplánována pouze k obchvatu. Nebylo 
možné v rámci zmíněného projektu plánovat dále, riziko změn 
trasy obchvatu a majetkoprávních záležitostí bylo příliš velké. 

Nicméně snaha a rozhodnutí tehdejšího zastupitelstva 
obce zapojit se do projektu se vyplatila a vlastní projekt  
na cyklostezku - dokončený loni - „v šuplíku“ neležel dlouho. 
Stezka bude v asfaltovém povrchu. 

Kromě Karlovarského kraje za zapojení Mariánskolázeňska 
do projektu Clara III děkujeme také ŘSD ČR a sdružení firem 
Eurovia, Algon a Berger Bohemia za vstřícné jednání při rekul-
tivaci této části dočasné příjezdové komunikace na stavbu.  
Z vlastních zdrojů bychom při současných cenách stavebních 
prací akci nezvládli a případnou dotaci tak budeme moci v bu-
doucnosti využít na stezku Hamrníky - Drmoul.

Nyní je nutné řešit ještě zabezpečení stezky dopravními 
značkami. Budeme se snažit po schválení dopravní policie 
osadit na stezky závory či jiné překážky, aby nedocházelo  
ke zneužívání stezky pro sjezd z obchvatu. Již proběhla první 
ústní konzultace s dopravní policií při příležitosti dočasného 
zprovoznění mostu na Velkou Hleďsebi. 

V souvislosti s dokončováním obchvatu také probíhají ma-
jetkoprávní převody nemovitostí do majetku obce a uvolnění 
dočasných záborů.

Ulice K Lidu
Složitější situace než s cyklostezkou je v zastavěné části 

ulice K Lidu. Na základě dohody z loňského roku by se na re-
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Svoz tuhého komunálního odpadu (TKO)
Každý občan musí mít zařízený svoz tuhého komunál-

ního odpadu. Svoz TKO zajišťuje firma Marius Pedersen a. s.  
Na obecním úřadě si můžete zvolit velikost nádoby a frekvenci 
vývozu.

Třídíme odpad
V obci máme 5 sběrných míst na tříděný odpad. Sběrná místa 
naleznete u fotbalového hřiště, na Panském vrchu, u zastávky 
u dětského hřiště, u obecního úřadu a u základní školy.

Kontejner na	           Objem	   Počet ks         Frekvence 		
		             nádoby	   v obci               vývozu

Biologicky rozl. 	 240 l	          3	             1 x 7 dní
odpad

Biologicky rozl.	 120 l	          1	             1 x 7 dní
odpad

Kovy		                2 500 l	          2	             výzva

Papír		                1 100 l	          4	             1 x 7 dní

Papír			   240 l	          1	             1 x 14 dní

Plast		                1 100 l	          4	             2 x 7 dní

Plast			   240 l	          1	             2 x 7 dní

Sklo		                1 100 l	          3	             1 x 14 dní

Sklo			   240 l	          1	             1 x 14 dní

Jedlý olej a tuk	 240 l	          1	             výzva

Za tříděný odpad jsme zaplatili:
1. čtvrtletí - 95 686 Kč
2. čtvrtletí - 97 883 Kč

Za zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů 
obec dostává zpět finanční odměnu za 1. čtvrtletí - 52 171,- Kč.  
Obec na hospodaření s odpadem doplácí nemalou částku. 
Prosíme, dodržujte pravidla třídění odpadu. 

Dne 29. - 30. 5. proběhl jarní kontejnerový úklid objemného 
odpadu v obci. Vyhodili jsme 98 ks pneumatik a 20 tun objem-
ného odpadu. Kontejnerový úklid stál celkem 51 346,31 Kč.

Jednou větou
◾ V rámci počínajících úprav po realizaci obchvatu byla kromě 
vjezdu vyasfaltována i obecní komunikace na pozemku p. č. 
2022, KÚ Drmoul.

◾ Byla dokončena oprava asfaltu před školkou.

◾ Byly opraveny a vyčištěny svody na kostele sv. Josefa.

◾ U hřiště TJ Sokol Drmoul ČEZ Distribuce osadil sloupek  
     na budoucí VO na cyklostezce Hamrníky -  Drmoul.

◾ V Drmoulu byli v uplynulých měsících 2 občané pozitivní  
na Covid 19 a oba se již uzdravili. Údaje poskytovala hygienic-
ká stanice prostřednictvím Karlovarského kraje, jen jako číslo, 
nikoliv jmenovitě.

◾ V letošním roce je plánovaná aktualizace strategického roz-
vojového dokumentu obce na dalších 5 let. Dokument bude 
aktualizován se zapojením veřejnosti.

◾ Zastupitelstvo obce Drmoul vyjádřilo nesouhlas, s ohle-

dem na šířkové rozměry ulice Ke Hřišti, s výstavbou rodinných 
domů na pozemku p. č. 891/1, k. ú. Drmoul.

Ing. Josef Švajgl

nejpozději do 30. 8. 2020. na obec.drmoul@seznam.cz nebo 
fyzicky na obecní úřad (nebo do schránky OÚ)

Zároveň si Vás dovolujeme požádat o maximální věcnost 
připomínek a námětů. 

Případné připomínky k současným autobusovým jízdním 
řádům v Karlovarském kraji by měly obsahovat minimálně ná-
sledující údaje:
◾ Číslo linky, spoje, čas odjezdu z konkrétní zastávky
◾  Den jízdy např. jízdy v pracovní dny, v sobotu, v neděli, 
     denně
◾  Důvod cesty - do zaměstnání (začátek a konec směny, 
     místo), k lékaři, do školy (začátek a konec vyučování), 
      nahodile podle potřeby, sezónní cestování
◾  Odkud a kam vede trasa jízdy a kolika osob (odhadem) 
     se připomínka týká.
Děkujeme 

Ing. Josef ŠvajgI

Dopravní obslužnost autobusy v roce 2021
Tak, jako každý rok se na naši obec obrátila příspěvková 

organizace Koordinátor integrovaného dopravního systému 
Karlovarského kraje se žádostí o spolupráci při přípravě jízd-
ních řádů autobusových linek, kterými bude v roce 2021 zajiš-
ťována dopravní obslužnost území kraje.

S ohledem na to, že veřejná doprava je systém, který podlé-
há neustálému vývoji, prosíme tímto o podněty, které pomo-
hou systém veřejné dopravy nadále zlepšovat. Platné aktuální 
jízdní řády linek, které jsou provozovány dopravci v Karlovar-
ském kraji, si lze prohlédnout a v případě potřeby stáhnout 
na internetovém portálu Celostátního informačního systému 
o jízdních řádech na adrese http://www.portal.idos.cz/ po za-
dání názvu obce, nebo čísla linky. 

Protože příprava jízdních řádů vzniká spoluprací větší-
ho počtu subjektů - několika dopravců a dopravního úřadu  
a schvalování návrhu jízdního řádu probíhá ve správním říze-
ní, které má své zákonem stanovené lhůty a rozsah dopravní 
obslužnosti území kraje prochází schvalovacím procesem kraj-
ské samosprávy, žádáme Vás o uplatnění případných podnětů 



Drmoulský zpravodaj č. 2/2020

7

Objemný odpad můžete celoročně vozit na sběrný dvůr 
firmy Marius Pedersen a.s. ve Velké Hleďsebi. Firma následně 
platbu za objemný odpad vyfakturuje obci.

Prosíme, neházejte objemný odpad do kontejnerů v obci 
nebo vedle nich. Obecní zaměstnance potom zdržuje jeho tří-
dění, nakládání a odvážení do Velké Hleďsebe, namísto toho, 
aby se věnovali další údržbě obce.

Barvy, laky, stavební materiál a nebezpečný odpad patří též 
na sběrný dvůr. Odvoz tohoto odpadu si hradí občané sami.
Upozorňujeme, že největší sběrné místo u školky je  
pod dohledem kamer se záznamem.

Klára Prášková, Ing. Josef Švajgl

Trochu složitější byl výběr barvy písma, aby opět mohl být 
jednotný a byl vhodný k různým barvám omítky na jednot-
livých budovách. Snad se to povedlo a vytvořila se důstojná  
a reprezentativní orientace v centru obce.

Ing. Josef Švajgl

Uvítací cedule
Po více jak deseti letech byly obnoveny všechny čtyři uví-

tací tabule v obci. Na základě zkušeností s předchozí varian-
tou subtilních kovových cedulí byly zvoleny dřevěné stojany. 
Vnitřní grafika na plastových tabulích by měla vydržet pět až 
osm let bez změny barevnosti v závislosti na umístění. Stejně 
jako u velkých cedulí „prvního dojmu“ u obecního úřadu jsme 
zvolili co nejjednodušší grafiku a připomenutí titulu Vesnice 
roku 2002 jsme nahradili novější Zelenou stuhou 2011 v rám-
ci celostátní soutěže Vesnice roku 2011. Snad budou cedule 
dobře sloužit a nestanou se obětí vandalismu.

Ing. Josef Švajgl

Označení obecních budov
V dubnu proběhlo plánované označení obecních budov. 

Po výběru technologie, volby vhodného fontu, byly na zákla-
dě architektonického návrhu umístěny nápisy na budovy. Jed-
notná velikost písma byla zvolena tak, aby odpovídala umístě-
ní na všech budovách.

PROSBA Z TRSTĚNIC

Starostka Trstěnic, paní Helena Repíková, 
prosí občany Drmoulu, aby nevyhazovali 

tříděný odpad, zejména plasty 
do kontejnerů v Trstěnicích!
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Prostory na obecním úřadě
V 1. patře budovy obecního úřadu byla zhruba do konce 

roku 2019 školní družina. Po zkolaudování přístavby školy byly 
tyto prostory vyklizeny. V současné chvíli jsou prostory vyma-
lovány a rozděleny na tři samostatné místnosti. K tomuto roz-
dělení nám pomohla vestavěná policová skříň, která se může 
kdykoliv dle potřeby vysunout. V jedné místnosti jsou posta-
vené regály pro uložení veškerých materiálů na kulturní akce, 
na jejím vybavení nyní pracujeme. Z přední místnosti se stane 
časem menší jednací místnost. Třetí, zadní místnost je zatím 
bez využití. 

Jana Mouchová

Co se děje v lese
V těchto měsících se provádí vyžínání v oplocenkách, aby 

vysázené stromky mohly růst a neutlačovala je tráva a nále-
tové dřeviny, které by bránily prostoru a světlu pro klidný  
a nerušený růst. Dále se těží stromy zasažené kůrovcem, kte-
rých je menší počet než loni, vzhledem k včasnému vyhledá-
vání takto napadených stromů. Pokácené stromy se ošetřují 
postřikem, který zabrání šíření škůdce dříve, než napadne dal-
ší stromy.

S přicházející sezonou hub bych rád poprosil řidiče, aby ne-
blokovali vjezdy do obecních lesů auty zaparkovanými před 
vjezdy do lesa. Nejenom, že se pak nemůže dostat lesní tech-
nika do lesa, ale i složky IZS, pro případ, že se někomu něco  
v lese stane. Prosíme návštěvníky lesa, aby byli ohleduplní! 

Zdeněk Egrmajer, zástupce jednatele Lesů Drmoul, s.r.o.
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Spolupráce obce s Mariánskými Lázněmi na od-
bahnění Velkého knížecího rybníka

Od roku 2017 Město Mariánské Lázně připravuje záměr  
na revitalizaci Velkého knížecího rybníka. Od začátku jednání 
zve na pravidelné schůzky zástupce okolních vlastníků a obcí. 
Velký knížecí rybník je po Regentu druhým největším rybní-
kem v naší oblasti s dopadem do širokého okolí. V jeho okolí 
má Drmoul 24 ha lesa

Na základě tohoto dlouhodobého záměru Město Marián-
ské Lázně plánuje odbahnit Velký Knížecí rybník, rekonstruo-
vat hráz, spodní výpusti a bezpečnostní přeliv. Rybník nelze již 
několik desítek let vypustit a téměř jedna třetina jeho objemu 
představuje bahno - odborně sediment. Pokud rybník nebu-
de revitalizován, hrozí během následujících desetiletích jeho 
zánik. 

Nyní proběhlo jednání Obce Drmoul, kterou zastupoval 
starosta a pan Šlehofer. Jednání proběhlo na základě předcho-
zí komunikace starosty se starostou Mariánských Lázní, kdy 
město řeší, kam uložit přibližně jednu třetinu sedimentu od 
hráze, aby se mohla zahájit revitalizace. V této oblasti by mohl 
Drmoul pomoci pronájmem pozemku p. č. 985/4 KÚ Drmoul  
o velikosti 3,3 ha Městu Mariánské Lázně

V plánu je dopravovat sediment z rybníka od plovoucího 
bagru výtlačným potrubím položeným povrchově přes obecní 
les. Toto čerpání by trvalo přibližně 2 měsíce a je plánováno  
na podzimní období, aby se minimalizovaly škody na fauně  
a zabránilo se množení komárů

Po výše zmíněném jednání byli zástupci Města Mariánské 
Lázně a projektant pozváni na pracovní poradu zastupitelstva 
obce, kam projektant předem zaslal aktualizovaný projekt 
ukládání sedimentu a jeho následné využití při založení lesa, 
dle požadavků pana Šlehofera pro následné využití pozemku 
pro zalesnění. Matriál obsahuje i rozbor sedimentu od akredi-
tované laboratoře podniku Povodí Vltavy s.p. Na místě projek-
tant zodpověděl všechny dotazy přítomných.

Hlavní obavou byl zápach a komáři. Z hlediska zápachu bylo 
konstatováno, že zápach je stejný jako u vypuštěného rybníka. 
Téměř každý asi šel kolem vypuštěného rybníka a ví, že zápach 
bahna není nic nepřekonatelného, i když se člověk pohybuje 
jen několik metrů od něj. Navíc sediment velice rychle zarůstá 
zelení, která ho velmi rychle stabilizuje. Nejbližší domy jsou 
od pozemku vzdáleny přes 300 m jihozápadním směrem a při 
převažujícím západním proudění je nepravděpodobné, že by 

Obec Drmoul děkuje panu Janu Baboučkovi za rych-
lou pomoc při vyvážení obecních kontejnerů na trávu 
a kontejnerů na větve. Tuto práci vykonal zcela zdar-
ma a velice ochotně, když došlo k poruše obecního 
stroje. 

Děkujeme!

Zdeněk Egrmajer, zástupce jednatele Lesů Drmoul, s.r.o.
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předvídat. Myslím si také, že ani místní ŘSD.
Přiznám se, že tyto bombastické akce nemám rád. Jsou ne-

upřímné a více jak polovina lidí na této akci byla jen proto, aby 
se zviditelnili – neměli se stavbou nic společného.

Stejně je nejdůležitější, že stavba stojí a funguje! Málokdo si 
dokáže představit, kolik úsilí příprava celé akce představovala. 

Rád bych zopakoval poděkování uveřejněné na sociálních 
sítích… 

Chtěl bych znovu poděkovat všem lidem, kteří se  
v uplynulých třech desetiletích zasloužili o obchvat obce. 
Je jedno, jestli drželi krumpáč, řídili bagr, projektovali či 
řídili práci jiných. Všem velice děkujeme!

Ing. Josef Švajgl

Nové stromořadí u obchvatu
V rámci stavby ochvatu se ukázalo, že je problém s umístě- 

ním plánované zeleně. Zástupci Drmoulu ihned přispěchali  
s řešením a nabídli investorovi tři varianty umístění zeleně  
na obecních pozemcích. Po konzultaci s Městským úřadem 
Mariánské Lázně – odborem životního prostředí byla vytipo-
vána varianta přímo u obchvatu, podél dočasné účelové cesty, 
kterou nám investor ponechá. Příjemné je, že alej je součástí 
stavby, tedy platí na ni pětiletá záruka, stejně jako na většinu 
částí stavby. 

občany Drmoulu obtěžoval nějaký zápach.
V případě pochybností občanů Drmoulu je možné po do-

hodě záměr prodiskutovat s projektantem.
Záměr byl veřejně prezentován na jednání zastupitelstva 

obce Drmoul, kde byl starosta pověřen prověřením eliminace 
všech rizik, aby mohla být sepsána řádná smlouva s Městem 
Mariánské Lázně.

Pokud vše dobře dopadne a revitalizace se uskuteční, pří-
nosem pro Drmoul bude zvýšení zadržované vody v rybníce 
s pozitivním dopadem na Drmoulské lesy v jeho okolí, určitě 
atraktivnější cena pronájmu, než je stávající stav a v neposled-
ní řadě oboustraně výhodná spolupráce s Městem Mariánské 
Lázně.

Ing. Josef Švajgl, za přispění p. Tomáše Skurky, projektanta
Projektová dokumentace revitalizace rybníka je k nahlédnutí 
na OÚ

Obchvat
Dne 4. 6. 2020 došlo k dočasnému otevření obchvatu. Ter-

mín byl několikrát změněn, v závislosti na plánované cestě 
pana Babiše na Sokolovsko. Celou akci organizovalo tiskové 
oddělení Ředitelství silnic a dálnic ČR (ŘSD) z Prahy.

Po upozornění paní Repíkové, starostky Trstěnic, že již byly 
rozeslány pozvánky, jsem se obrátil na vedoucí příslušného 
odboru ŘSD, že si myslím, že by měli být pozváni i zástupci 
naší obce. Zároveň jsem ji požádal, aby pozvala i bývalé sta-
rosty p. Lazura a p. Chalupkovou - což mi ihned odsouhlasi-
la. Na můj dotaz, jestli máme akci propagovat s ohledem  
na „koronavirový“ limit počtu účastníků, bylo řečeno, že akci 
propagovat nemáme, ale nebudou nikomu bránit ve vstupu, 
ani kontrolovat počet účastníků na akci. Což jsem také všem  
na přímý dotaz sdělil.

Před akcí jsem ještě s díky odmítl vlastní projev na akci  
ve shodě s paní Repíkovou.

Na akci bylo vše jinak. Pravděpodobně ochranka pana pre-
miéra prostor uzavřela, umožnila pouze vstup od Velké Hleď-
sebe dle mapky na pozvánce a vyžadovala absurdní předlo-
žení vytištěné pozvánky, která stejně připutovala jen mailem.  
O nutnosti vytištěné pozvánky neměl nikdo ani ponětí.

Situace mne mrzí, ale nedokázal jsem výše popsaný stav 

9
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Bylo vysazeno stromořadí javorů (javor mléč), které jakmi-
le vzrostou, vytvoří pěkný krajinotvorný prvek. Spon stromů 
byl zvolen tak, aby se koruny javorů v budoucnosti propojily 
a vytvořily tak souvislé zelené patro i pro zvířata, která nejsou 
veverkami.

Děkujeme ŘSD ČR, Eurovii a Algonu za vstřícnost při reali-
zaci. Je příjemné vědět, že někdy není peněz potřeba, stačí mít 
plán a být připraven.

Bc. Bronislav Šlehofer, Ing. Josef Švajgl

Senior Taxi
Dne 30. 6. 2020 jsme za Drmoul podepsali smlouvu na pro-

vozování služby Senior-Taxi i na správním území naší obce. Dě-
kujeme za vstřícné jednání Městu Mariánské Lázně i Domovu 
pro seniory a domu s pečovatelskou službou Mariánské Lázně. 
S ohledem na velikost Drmoulu a v některých službách i Ma-
riánských Lázní se vzájemně potřebujeme a bez spolupráce 
nebude rozvoje. 

Podmínky pro občany Drmoulu byly zveřejněny na webu 
obce a rozneseny do schránek. Věřím, že služba Senior Taxi po-
může zkvalitnit život v naší obci. 

Podmínky jsou umístěny na webu obce pod záložkou Služ-
by v obci.

Ing. Josef Švajgl 

VANDALISMUS

Stále se opakují projevy vandalismu. V centru obce  
a u kontejnerů u obce jsme již byli nuceni instalovat  
kamery.
Jedním z projevů je poškozování cedulí povinné publicity 
u dotovaných projektů. Ceduli MMR už jsme během roku 
obnovili čtyřikrát…, ale musí být na místě pět let. V přípa-
dě dotací na „zeleň a vodu“ dokonce deset let. V případě 
kontroly poskytovatele dotace za neexistenci publicity 
hrozí sankce. 
Prosíme, věnujte pozornost svému okolí. V případě zjištění 
vandalismu informujte prosím obecní úřad. 

Děkujeme

Kronika - přebraná štafeta
Pan Otto Bórik řekl, „Každý začátek má svůj konec…“, chtěla 

bych za sebe přidat: „Každý začátek je těžký ...“. 
Přistěhovala jsem se do Drmoulu v roce 2007, kdy jsem se 

vdala za rodilého Drmouláka. Společně jsme postavili náš vy-
sněný domeček se zahradou, která je mojí velkou vášní.  Velice 
si vážím a obdivuji obětavou a profesionální práci pana Otty 
Bórika. Při předávání poznatků a zkušeností, jsem konstato-
vala, že občany i spolky pěkně „ rozmazlil“. Najednou mě pře-
padla obava, jak vše budu stíhat - rodinu, náročné zaměstnaní, 
našeho psa, zahradu…

Tímto bych Vás  -  občany Drmoulu a hlavně Spolky při obci, 
chtěla požádat o shovívavost a hlavně vstřícnost při shromaž-
ďování podkladů pro sestavení dalších kronik obce. Budu se 
snažit pracovat jak nejlépe to bude možné. 

Moc děkuji Ottovi za jeho podporu a doufám, že ho nezklamu.

Hana Kostohryzová
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Krásný pohodový večer s úžasnými lidmi
Pan Jan Přeučil - vitální člověk, s úžasnou kondicí, přiroze-

ným šarmem a hlavně je to opravdový gentleman. 
Paní Evička – je stále přiřazována k její nejznámější roli  

POPELKY, ale její vyprávění nejen historek, ale také vtipů je ob-
divuhodné.

Tvoří společně harmonickou dvojici. Jejich vystoupení 
bylo plné pohody, a my, diváci, jsme se cítili velmi spokojeně.  
S úžasem jsme poslouchali vyprávění, občas jsme si zabroukali 
úryvek některé písně, kterou jsme si ještě pamatovali z dětství.

Moc děkujeme za příjemné chvíle a v současné době se 
chce říci - jen takovýchto chvil více…

Hana Kostohryzová 

Dovolím si navázat na krásná slova paní Kostohryzové a ješ-
tě se trochu o této akci rozepíšu. Ve středu 15. července 2020 
naše obec hostila velké herecké hosty – paní Evu Hruškovou  
a pana Jana Přeučila. Pan Zbořil, moderátor večerního progra-
mu, může za tuto událost. Jak sám sdělil, hledal něco menšího 
kolem Mariánských Lázní a píchl prstem na mapě do vesni-
ce Drmoul a prostě mi jen poslal e-mail s nabídkou. Nabídka 
byla lákavá, a proto jsme se rozhodli oživit opět kulturu v obci.  
V 16.00 hodin paní Eva Hrušková a její syn Zdeněk Rohlíček 
zahráli společně s loutkami dětské vystoupení Šípková Růžen-
ka. Děti byly nadšené, veselé, tanečně naladěné a s herci úžas-
ně spolupracovaly. Odměnou jim byl nejdříve potlesk a poté 
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Ukončení školního roku
Ve čtvrtek 25. června jsme se za obec byli rozloučit s dětmi 

z mateřské školy. Letošní školní rok zde ukončilo celkem 6 dětí. 
Pan starosta chlapce tzv. pasoval na školáky, předal jim kufřík 
na výtvarnou výchovu s drobnými dárkovými předměty obce 
a pamětním listem. Od paní učitelek z mateřské školy každý 
dostal svou první knížku s vepsanou upomínkou na mateř-
skou školu v Drmoulu. Letošní tablo neslo název „Až vyrostu, 
tak budu…“. Věřím tedy, že za pár let někde potkáme policistu 
Míšu, doktora zvířátek Máťu, stavitele domů Kristiána, učitele 
Honzíka, kuchaře Lukyho nebo traktoristu Máru. Hodně štěstí 
na základní škole. 

Jana Mouchová

Rozloučení se žáky 5. tříd
Následující den, tedy v pátek 26. června 2020 nás čekala 

ještě jedna příjemná událost, a to rozloučení se žáky 5. třídy. 
Vše se uskutečnilo před kulturním domem, aby se události 
mohli zúčastnit i rodiče školáků. Za přítomnosti paní ředitelky, 
která byla zároveň i třídní paní učitelkou, jsme předali celkem 
šestnácti žákům vysvědčení, pamětní listy a drobné dárkové 
předměty obce s flesh diskem pro každého. Pak jsme popřáli 
každému krásné prázdniny, ale hlavně to správné vykročení 
na 2. stupeň základní školy nebo osmiletá gymnázia.  

Jana Mouchová

DĚNÍ V OBCI
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sladké občerstvení. Jsem velice ráda za hojnou účast dětských 
diváků a jejich doprovodu, kteří k nám přijeli nejen z Drmoulu 
či blízkého okolí, ale také z měst jako jsou Tachov, Kynšperk 
nad Ohří či Karlovy Vary. 

Po krátkém odpočinku se naši hosté představili ve večer-
ním programu pro dospělé nazvané „Klobouky Jana Přeučila“. 
Tímto programem nás provedl pan Jiří Zbořil díky kterému 
nám paní Hrušková a pan Přeučil odtajnili vzpomínky ze své-
ho soukromého i pracovního života. Povídání bylo doplněno 
několika písněmi v podání paní Hruškové. 

Tato návštěva v naší obci byla velmi povzbuzující pro další 
kroky v kultuře a věříme, že jsme se neviděli naposledy. O další 
spolupráci v současné chvíli jednáme a jistě vás budeme včas 
informovat. 

Závěrem bych ráda poděkovala paní Jiřině, Lence a Maruš-
ce, které upekly dobroty a ostatním členům kulturního výboru 
děkuji za hladký průběh celého odpoledne. Jak říkali naši hos-
té: „máte to tady velmi útulné a jste na nás moc hodní“. 

Jana Mouchová 
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V případě nepříznivých podmínek v souvislosti  
s COVID-19 je možné, že se některé výše uvedené akce 
neuskuteční. Prosíme, sledujte web obce a děkujeme 
za pochopení.

VÝZVA 
K UPEČENÍ JABLKOVÉHO ZÁVINU 

aneb ŠTRÚDLIÁDA

Vážené pekařky, ať už děti, maminky, tetičky, babičky 
nebo i pánové,

vyzýváme Vás, představte nám Váš jablkový závin.

Máte-li zájem zúčastnit se „štrúdliády“, 
přineste v den konání 

22. Drmoulských slavností (5. září 2020) 
mezi 12.00 - 13.00 hodinou Váš jablkový závin. 

U baru na sále kulturního domu si ho od Vás převezme 
odborná komise, která mezi návštěvníky slavností vybe-
re porotu a ta bude tou nejodbornější chutnající komisí. 
Odměna bude jedinečná a neopakovatelná!

Těšíme se na velkou účast!

Postřehy od dětí z odpolední akce: 
Nikdy by mě nenapadlo, že se potkám s tak slavnými 
a hlavně milými lidmi jako je pan Přeučil a paní Hruš-
ková. Děkuji za krásný zážitek. 

Petr Račák

Pohádka se mi moc líbila a vůbec jsem nevěřila tomu, 
že ta paní je Popelka. Mám krásnou vzpomínku. 

Terezie Račáková 

Bylo to velký a potkalo se hodně kamarádů 😊. 

Luděček Drmoul 

Divadlo bylo moc hezký, hlavně ty loutky a ta Šípko-
vá Růženka. Přijela bych zas. 

Amálka Tachov 

PLÁNOVANÉ AKCE 

5. září	  	 22. Drmoulské slavnosti 

24. října	 Dětský ples s Honzou Onderem 
		  (1. ročník) 

21. listopadu 	 Posezení pro seniory 
		  - uzavřená společnost

1. adventní	 Vánoční výstava a rozsvěcení 
víkend 		 vánočního stromu 

HLEDÁME BRIGÁDNÍKY NA SLAVNOSTI. 
Bližší informace na telefonu 774 957 614.

Klub maminek srdečně zve na 

4. Strašidelný bál 
dne 31. října 2020
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Obcí prochází silnice, která se postupně stavěla od roku 
1815. Už tehdy byl záměr spojit města Plzeň a Cheb. Přesto se 
chodilo pěšky,  používaly se služby poštovních dostavníků a 
selských povozů.

Michal Maier/Mayer pocházel z rodiny familianta Gottlieba 
(Gaše) Maiera a Judity (Jitl) Maier z Drmoulu , rozené Adler. 
Byla dcerou Emanuela Adlera a jeho choti Barbary Adler  
po matce Steiner z Tachova.

Široká rodina, po linii maminky Norberta Frýda, pocházela  
z obce Drmoul. Gottlieb Maier/Mayer byl pradědeček spiso-
vatele Norberta Frýda. S Juditou Adler měli 6 dětí - Mínu, Mi-
chala, Kateřinu, Emanuela (dědeček Norberta Frýda) Josefa  
a Aurelii.

Michal Maier byl nejstarší syn, narodil se 21. 7. 1852 v Drmou-
lu čp. 1, obřízka se uskutečnila v synagoze v Drmoulu 28. 7. 
1852, zemřel 7. 3. 1914 v Karlových Varech v domě čp. 406. 
Když bylo Michalovi Maierovi 21 let, zemřela mu matka Judi-
ta v roce 1874, otec Gottlieb se znovu oženil se Sofií Epstein  
z Tachova, kterou pochoval v roce 1887, sám zemřel v roce 
1890.

Michal odešel do učení ke karlovarskému obchodníkovi se 
sklem, hovořil německy a hebrejsky a chebským žargonem, 
psal švabachem. Vypracoval se v oboru, naučil se francouzsky, 
anglicky. Oženil se s svou sestřenicí Berthou z rodiny Adler  
z Tachova. 

Podle Hedvábných starostí Norberta Frýda se „ Michal přestě-
hoval do svého měšťanského domu, hradu, který pojmenoval 
podle skotské královské rezidence BALMORAL a s oblibou říkal 
My house is my kastle ….. Michal navázal styky s britskými lázeň-
skými hosty, pronajímal jim v době sezóny (vlídné konjunktury) 
větší část domu a doporučil podobné nájemníky také do Marjá-
nek. Přičinliví hostitelé nejenže udělali vše, aby se cizinci cítili 
dobře, byli dost pružní, aby se od nich sami naučili žít tak trochu 
po anglicku. Dovedli přejít od kávy k čaji s topinkami a džemem, 
používali běžně ubrousků, na oknech měli žaluzie a těžké stóry,  
v domácnostech zavedli vládu důstojného klidu - z ohledu na od-
počinek hostů a vůbec ….“

Tento závratný ekonomický a společenský skok se zdařil bě-
hem jedné generace z dřevěného Drmoulu AHA rovnou 
do lázeňských sídel - Michal do Balmoralu v Karlových 
Varech, Josef a Kateřina do Gmündenu a Ischlu v Marián-
ských Lázních. 

V roce 1873 pracoval Michal u majitele karlovarského obcho-
du GLASPALAST, prodával sklo výroby Moser u pana Holzne-
ra, který svěřil Michalovi vedení závodu. Michal byl úspěšný 
mladý muž, solidně se šatil, nosil vestu s řetízkem od hodinek, 
vypracoval se bez vyššího vzdělání k pěknému postavení. Stal 
se ve styku s cizími lázeňskými hosty nepostradatelným. 

V roce 1876 vlastnili dům Balmoral čp. 406 manželé Clara  

a Franz Sysel. Tito vlastnili i vedlejší dům čp. 407, který se také 
nazýval Balmoral. 

Michal Maier v té době bydlel na adrese čp. 375 jako obchod-
ník se sklem, bydlel tam ještě v roce 1883, vlastníkem tohoto 
domu byl Bernard Schwalb. Dům čp. 406 Balmoral vlastnila  
až do roku 1888 Joachimsthaler, spořitelna. V roce 1896 do-
šlo ke změně držení budovy Balmoral čp. 406, Heinrich Oes-
terriche. Michal Maier obchodník se sklem v té době bydlel  
na Sprudelgasse čp. 18 (Vřídelní) v podnájmu, tento dům 
vlastnili Anna a Wenzel Strunz.

„Po roce 1880 začal v Karlových Varech rozvoj průmyslu a bohat-
nutí, těžba kaolinu, nově zakládané továrny na výrobu porcelánu, 
zdokonalené technické zařízení na kaolin a pece. Rozvoj průmys-
lu přivádí do Karlových Varů stále více hostů, chtějí si zachovat 
přízeň a udržet si pozici světových lázní. Rozšiřují kapacitu budov 
s ubytováním a restaurací, jímají se prameny. České obyvatelstvo 
tvoří výraznou menšinu. Přesto se zakládá Slovanská beseda jako 
jediný český vzdělávací spolek. V roce 1910 mělo město 17466 
obyvatel, proti 4384 obyvatelům v roce 1857. Do Karlových Varů 
jezdili na léčení pacienti s vážnějšími chorobami než později  
v l. Republice do Mariánských Lázní.  Rekordní návštěvy bylo do-
saženo v roce 1911, kdy Karlovy Vary navštívilo 70 935 pacientů.“

Karlovarský dům Balmoral pana Michaela Maiera, kde mnozí 
hosté z Vídně, Osijeku a Nového Sadu užívali každoročně svou 
dovolenou, si v referencích nemohli vynachválit pobyt jinak, 
než slovy: výborní lidé, výtečná rodina, k takovým stykům bla-
hopřejeme ….

V době kolem roku 1900 vzniklo lidové rčení o Karlových Va-
rech, že „rakouské lázně vznikly na německém území Čech, 
postavené českýma rukama z židovských peněz“. Významný 
židovský podnikatel Ludwig Moser, založil slavnou sklářskou 
firmu s broušeným sklem v roce 1857, bratři Benediktové  
ve čtvrti Dvory založili po roce 1875 významnou porcelánku, 
vynikající bankéř Alfred Schwab se podílel na výstavbě Sado-
vé ulice a velkohotelu Imperial v letech 1910-12, Alois Klein 
těsně po I. světové válce vybudoval prvotřídní sanatorium 
Richmond, lze jmenovat řadu významných lékařů, hoteliérů  
a obchodníků. Židé pomohli Karlovým Varům získat lesk.

Sehráli tak v historii a při rozvoji vnitřního města Karlových 
Varů velice důležitou roli, přispěli svou pílí a talentem k mo-
hutnému rozvoji lázeňského města. Jako trhovci, později ob-
chodníci už směli provozovat podomní obchod, prodej zboží, 
sukna, koženého zboží i peněz nejdříve jen v sezóně. Zákaz 
trvalého bydliště v Karlových Varech trval až do roku 1858. 

V roce 1904/1905 je v majetkové knize záznam vlastníka 
domu Balmoral, Třešňová tř. čp. 406, majitel Berta Mayer, Mi-
chael Mayer je obyvatel jako obchodník se sklem (i/y ve jméně 
tehdy nehrálo roli). 

Z DRMOULU AŽ DO KARLOVÝCH VARŮ 

Z HISTORIE OBCE
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Rok 1914/1915 je záznam o vlastnictví domu Balmoral čp. 406, 
Mayer Berta, soukromá osoba, na domě je vývěsní štít „Berta 
Mayer, usazená obchodnice knihkupectví“.  Nezměněno až  
do roku 1934/1935.

V roce 1938/1939 v seznamu obyvatel se jméno Berta Mayer 
neobjevuje, ale je uvedena jako majitelka domu Balmoral, 
Třešňová čp. 406. Je změněn vývěsní štít na domě „Dobrovol-
ný fond důchodkových pokut“ Berta Mayer. 

„Dobrovolný fond důchodkových pokut byl zákonem používán 
od roku 1851-1944 a byl vytvořen pro samosprávu obcí. Zákon 
měl smysl převzetí působnosti na nižší úřady podle zásady zá-
kladem svobodného státu je svobodná obec. Působnost byla evi-
denční – vedení stavebních pokut, pokut polních krádeží, vedení 
kmenových listů na potraviny, mýdlo, uhlí, oděv, pokut vybra-
ných ve prospěch fondu pro chudé nebo také tento fond působil 
jako kontrolní a archivní“.

Perzekuce karlovarských židů začala ihned po Hitlerově ná-
vštěvě začátkem října 1938 ponižováním, ničením jejich 
majetku, postupným týráním a zavíráním. Skvostná nová sy-
nagoga v maursko-románském slohu, uvedená do provozu 
roku 1877, byla při křišťálové noci 9. 11. 1938 vypálena jako  
v Drmoulu. 

Dům Balmoral čp. 406 stál v Třešňové aleji pod Jelením sko-
kem. Dům byl po 2. světové válce v roce 2006 stržen, byly tam 
postaveny nové domy v řadě. Dnes je cesta součástí ulice Zá-
mecký vrch.

Závěr života:

Příčina úmrtí Michala Maiera v matrice úmrtí byla zapsána 
jako zhoubný nádor žaludku. Pohřben měl být podle židovské 
matriky zemřelých v Karlových Varech. Matrika z období 1906-
1928 říká, že den jeho pohřbu i skonu je 7. 3. 1914. To bylo  
ve 20. století nestandardní, neboť tehdy ještě platilo nařízení 
z roku 1784, že zemřelý má být pohřben až za 2 dny od svého 
skonu, aby se zabránilo procitnutí mrtvé osoby v rakvi. 

Závěr života manželky Michala Maiera/Mayera, Berty Mayer je 
zatím nepoznán. 

Z možných podkladů zpracovala Růžena Knedlíková

Dokumentace: Židovské muzeum Praha, Okresní archiv Cheb,  
Badatelna.eu - familiantské matriky Tachov a Chodová Planá,  
Hedvábné starosti Norberta Frýda, Karlovarské muzeum K. Vary  
Mgr. Lukáš Svoboda, Obsáhlý text z roku 2006, autora Mgr. Stanislava 
Burachoviče, historika karlovarského muzea. 

ZŠ DRMOUL

Dne 25. května byl žákům 1. stupně umožněn návrat  
do školy. Docházka však byla dobrovolná a vznikly uzavřené 
školní skupiny po 15 dětech s nastavením přísných hygienic-
kých pravidel. Dále probíhala i distanční výuka pro žáky, kteří 
zůstali doma. Dne 26. června byl školní rok 2019/2020 ukon-
čen rozdáním vysvědčení. Na dny 29. a 30. června vyhlásila ře-
ditelka školy ředitelské volno, z důvodu rekonstrukce podlah 
ve třídách v 1. patře.

Situace během více než tří měsíců nebyla pro učitele, žáky 
a jejich rodiče vůbec jednoduchá. Přesto si myslím, že nás 
všechny o kousek posunula kupředu. Obohatila nás o nové 
digitální kompetence a nové způsoby výuky a komunikace  
a lidsky jsme si snad začali více vážit věcí do té doby obyčej-
ných a samozřejmých.

Na tomto místě patří dík všem rodičům, kteří se tak ochot-
ně a obětavě zapojili do vzdálené výuky a velmi dobře se ško-
lou spolupracovali a svým dětem pomáhali a podporovali je. 
Prázdniny to rozhodně nebyly. Pro nikoho. Ani pro děti, ani pro 
učitele. 

Na přiložených fotografiích si můžete prohlédnout ukázky 
některých projektů, které vytvořily děti doma při koronavirové 
domácí výuce.

Mgr. Bc. Miluše Hornáková

Základní škola v době koronavirové 
Dne 10. března 2020 během velké přestávky nám do školy 

začaly chodit neověřené zprávy, že by kvůli výskytu a rozšíře-
ní koronaviru a nemoci COVID - 19 mohly být uzavřeny školy.  
A opravdu. Během hodiny se informace potvrdila a my jsme 
museli začít rychle jednat. S touto zprávou seznámit žáky  
a rodiče a připravit se na situaci, že nějakou dobu nebude pro-
bíhat výuka ve škole. Jak dlouhá to opravdu bude doba, nás 
ani ve snu nenapadlo. Děti si domů odnesly všechny učebni-
ce, pracovní sešity a sešity. A řešilo se, jak nastavit vzdálenou 
výuku.

V počátcích distanční výuky byla domácí práce zadávána 
na webu školy. Každá třída měla založený email, přes který 
učitel komunikoval s rodiči a žáky. Touto cestou probíhalo vět-
šinou také odevzdávání splněných úkolů. Pro učitele byl ale 
tento způsob podávání zpětné vazby žákům velmi náročný  
a tak jsme hledali nové, lepší způsoby komunikace.

Rozhodli jsme se využít platformu Škola v pyžamu. Pro učite-
le to znamenalo jednodušší způsob zadávání domácích úkolů, 
přehledné zobrazení odevzdaných řešení a možnost rovnou  
v počítači opravit chyby a zpět opravené odeslat. Žáci měli 
zase přehled o splněných, nesplněných a opravených úkolech. 
Jen nám všem chyběl osobní kontakt a setkání. Proto jsme hle-
dali další možnosti. A našli jsme. Mezinárodní program Zoom, 
který poskytuje prostor a možnosti pro videokonference.  
Do online výuky se zapojila většina učitelů a mnoho dětí. 
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Anetka L. 2. tř. Maruška V. 2. tř. 

Šimon K. 4. tř.Sofi 2. tř.

Terezka R. 2. tř.Koronavirová pohádka Vojta Šilhavý 3. tř.
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Koronavirová pohádka Julie Eli Riessová 3. tř. 

Koronavirová pohádka Timi Kůta 3. tř.

Koronavirová pohádka Anetka Burešová 3. tř.

Koronavirová pohádka Simča Havlová 3. tř.
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přeměněno 40 m2 smrkové monokultury téměř bez života na 
přirozený, harmonický a pestrý les jednou i prales na Ještěd-
ském hřebeni v severních Čechách. Každá nová sazenice javo-
ru, jedle či buku má svůj význam, každá přibližuje zdejší les 
přirozenému stavu. Vlastníkem pozemků je nezisková organi-
zace Čmelák, která garantuje, že les nebude v budoucnu vytě-
žen, ale postupně se z něj stane přírodní prales. Nový prales je 
volně přístupný pro veřejnost. Skrz prales vede naučná stezka.

17

Druháci -doubek

Kačka R. 4. tř. Koronavirová pohádka Adam Jiráň 3. tř.

EKOHLÁŠENÍ

Les ve škole
Prvňáci se v letošním roce vypravili do lesa s panem Ponož-

kou, který pro ně připravil různé úkoly. Děti sbíraly přírodniny 
do svého „lapače zážitků“. Stavěly lesní domečky pro pana Po-
nožku. Vyrobily si i přírodní hudební nástroj - klackofon.

	 Druháci postupovali podle metodiky Lexikon lesních 
skřítků. Při výpravách do lesa i ve škole získávali zajímavosti 
o lese, aby mohli osvobodit z lesa domácí skřítky. Na pod-
zim děti sbíraly podzimní listí, pozorovaly různorodost barev  
a podle klíče určovaly stromy, pod kterými listy posbíraly. For-
mou hry se seznamovaly s houbami, pozorovaly bezobratlé ži-
vočichy v lese a sbíraly uschlá semena. V zimě se ve škole učily 
o tom, kde zvířata žijí a čím se živí. Na jaře jim učení zkompli-
kovala dlouhodobá nepřítomnost ve škole kvůli koronaviro-
vé krizi. Ale děti o to více poznávaly své okolí na procházkách  
s rodiči. Doma pak tvořily projekty o zvířatech a pozorovaly, 
jak rostou rostliny.

Třeťáci se snažili zachránit les před Vodomory a pátrali  
po Tajemství vody v lese. Podzimní výpravu spojili s návštěvou 
certifikované Přírodní zahrady U nás doma ve Třech Sekerách 
u paní Dvořákové. Zimní vycházku nám znemožnilo nepřízni-
vé počasí. Jarní zkoumání si vyzkoušely děti se svými rodiči  
v době uzavření škol z důvodu koronavirové epidemie. Děti 
posílaly fotografie, obrázky, vymýšlely i pohádky. Po návratu 
do školy jsme si předali získané informace o vodě v lese a ově-
řili si je při návštěvě Bukového háje na Panském vrchu.

Čtvrťáci se zabývali udržením rovnováhy v lese. Plněním 
úkolů získali 4 atributy - Bezedný měšec lesních semen, Štít 
rozmanitosti, Prsten věčného slunečního svitu a Stálezelenou 
berlu. Vyplnili Magickou tabuli rovnováhy a své znalosti prak-
ticky ověřili při výpravě do lesa. Zkoumali, zda vybraná část 
lesa odpovídá pravidlům lesní rovnováhy. Svá zjištění - klady  
i nedostatky - sepsali do dopisu pro p. Šlehofera.

Po návratu do školy se jednotlivé třídy vydaly do lesa zasa-
dit svůj dub. Sazeničky přivezl ekotým z Ekoškoly v Hranicích, 
kde žaludy z M. Lázní prošly stratifikací a prožily svůj první rok.
😊  

Všechny třídy byly na konci putování odměněny certifi-
kátem Lesní třída a darovacím certifikátem 10 m2 Nového 
pralesa na Ještědském hřebeni. Díky těmto certifikátům bude 
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ky skla, pocelánu a pohádkovou cestu. Rozlehlý park, Thunov-
ská hrobka, kostel Nejsv. Trojice jsou další významné památky, 
které budou naším cílem.

Nabízíme volná místa pro občany Drmoulu - pojeďte  
s námi, přihlásit se můžete u paní Heleny Levé.

H. Levá, R. Knedlíková

Závěrem konstatuji, že přítomnost členů spolku na schů-
zi byla nízká (necelých 57 %), ale nevelká účast členů se týká  
i jiných aktivit spolku.

 
Předseda výboru spolku SUMEČEK, Bohumil Kovařík

Činnost Klubu žen se v důsledku COVID-19 také posunula 
do podzimních měsíců.

22. září 2020 pořádáme turistický výlet autobusem  
za hranice našeho kraje. První zastávkou bude středověký 
hrad PERNŠTEJN, který nikdy nebyl obsazen násilím. Z nádvoří 
je rozhled do širokého okolí. Obědvat budeme v KLÁŠTERCI 
NAD OHŘÍ. V renesančním zámku si prohlédneme bohaté sbír-

Na den 11. července byla svolána členská schůze spolku 
SUMEČEK. Původně připravovaný březnový termín schůze i 
některé další jarní aktivity spolku byly odloženy nebo zrušeny 
z důvodu vyhlášení nouzového stavu v souvislosti s výskytem 
COVID 19.

Hlavním programem schůze bylo projednání účetní závěr-
ky za rok 2019, informace o práci výboru spolku a zhodnocení 
stavu hospodaření na rybnících. Dále byly předány upomín-
kové předměty u příležitosti životního jubilea p. Klejnovi a v 
nepřítomnosti p. Bórikovi.

Na schůzi byly rovněž projednány akce spolku do konce 
roku. Diskutovalo se zejména o pomoc obci s opravami dře-
věných prvků u rybníku za školou a o podzimních výlovech 
rybníků. Při vypuštění rybníku za školou bude i snaha opravit 
vandaly poškozeného hastrmana.

Hostem schůze byl starosta obce p. Švajgl. V diskusi sezná-
mil přítomné členy spolku o plánech a záměrech obce zejmé-
na v oblasti vodního hospodářství.

KLUB ŽEN

SUMEČEK

Recyklohraní
I v letošním roce jsme se zapojili do sběru baterií a drob-

ného elektroodpadu i plnění recyúkolů. Z důvodu koronaviro-
vé krize došlo v programu Recyklohraní aneb Ukliďme si svět  
ke změně. Ruší se odměňování škol za sběr a osvětu prostřed-
nictvím bodového systému a katalogu odměn. Přesto bude-
me v aktivitách pokračovat. Děti tak získávají zkušenosti o sbě-
ru, třídění odpadu a ochraně životního prostředí.

Z důvodu uzavření škol a návratu jen některých žáků, od-
měníme naše úspěšné sběrače až v začátku dalšího školního 
roku. Podařilo se nám odevzdat  238 kg baterií a 193 kg drob-
ného elektra.

Ekoškola
I přes letošní náročný školní rok jsme splnili většinu úkolů  

z plánu činnosti. Podařilo se nám uskutečnit i akce pro ve-
řejnost a získat prostředky na pomoc potřebným. Členové 
ekotýmu připravili tabuli přehledu rozkladu odpadu ve volné 
přírodě. Pečovali o vermikompostér. Získali jsme několik litrů 
žížalího čaje, který jsme využili ke hnojení pokojových i ven-
kovních rostlin. Žížaly se nám hodně rozmnožily, a tak jsme 
obdarovali zájemce ze školy Jih v Mariánských Lázních i někte-
ré rodiče. Letos jsme se rozloučili s členkami z 5. třídy, kterým 
touto cestou ještě jednou moc děkujeme za pomoc a aktivitu: 
Terka K., Bětka H., Majda Ch. a Kája K. Zbývající tři členové bu-
dou mít náročný příští školní rok, protože budeme obhajovat 

4. titul. Všichni ekotýmáci byli odměněni pochvalným listem  
a knižním dárkem.

Opět jsme využili úrodu našich bylinek. Děti připravily me-
duňkovo - bezinkovou šťávu. Zasadili jsme brambory a dýně, 
afrikány, zaseli měsíčky. 

V loňském roce jsme uspořádali úspěšnou výstavu Co nám 
roste na zahradě. Žádáme všechny místní i okolní pěstite-
le, aby si připravili své výpěstky a mohli se tak jimi pochlubit  
na 2. ročníku, který se uskuteční 18. - 20. září 2020.
Poděkování všem, kteří se zapojili do aktivit Ekoškoly Drmoul.

				  
Mgr. Renata Rothová

Třeťáci - meduňkový sirup
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ru, s obcí a s firmou ČEZ získala obec pro hasiče šicí stroj, na 
kterém se šily roušky, dva postřikovače, kterými hasiči dezinfi-
kovali lavičky, popelnice, hrací prostředky na dětském hřišti a 
další obecní majetek a 3D tiskárnu, na které v současné době, 
za podpory Obecního úřadu a firmy Efekta, tiskneme obličejo-
vé štíty. Znovu nezbývá než konstatovat: DĚKUJEME!!!

Na konci dubna naše členy oslovil kulturní výbor s žádostí 
o pomoc dodržení tradice Stavění májky. Materiál dodala opět 
firma Lesy Drmoul s.r.o. a oslovení hasiči májku bez přítom-
nosti veřejnosti postavili. Díky tomu jsme jako jedna z mála 
obcí měli májku.

Po uvolnění některých opatření jsme při akci obce posbírali 
po Drmoulu železný šrot a u hasičárny vysloužilý elektrood-
pad. Ten shromažďujeme i v průběhu celého roku.

V červenci jsme pomohli s úklidem sálu při vystoupení 
pana Jana Přeučila a paní Evy Hruškové.

Kroužek mladých hasičů, který pracoval po splnění podmí-
nek v omezeném režimu, nyní opět rozjíždí přípravu na pod-
zimní část svých aktivit.

Všichni si přejeme, aby se situace již ustálila, jelikož jsme z 
důvodu vydaných omezení byli nuceni v květnu zrušit hasič-
skou soutěž pro děti, Den dětí se také neuskutečnil, a stále nej-
sou jisté plánované akce jako např. Drmoulské slavnosti nebo 
soutěže dětí po celém okrese.

Petr Starenko, starosta SDH Drmoul 

Zpráva SDH Drmoul 
Během koronavirové karantény byli členové SDH Drmoul 

připraveni, vedle zásahů u mimořádných událostí, pomoci ob-
čanům, kteří by je o to požádali k dopravě k lékaři, dopravě 
nákupu nebo léků a dalších potřebných prostředků, které by si 
sami nemohli opatřit. Hasičskou zbrojnici jsme uzavřeli pouze 
pro potřeby jednotky a pravidelně ji dezinfikovali. Dezinfekci 
nám opatřilo vedení obce Drmoul a firma Nová Karna.

Abychom pomohli občanům, kteří si nemohli z různých dů-
vodů pořídit roušky, oslovili jsme firmy a dobrovolníky a uspo-
řádali ve dvou víkendech u hasičárny akci ,,Rouškobraní aneb 
Pergola plná roušek. Celkem si občané rozebrali více než 900 
roušek. Poděkování patří: p. Budkovi a jeho firmě Nová Kar-
na, který byl největším dodavatelem roušek ochotný doplnit 
zásoby i v neděli, ,,Holkám“ z Trstěnic, které nám do Drmoulu 
roušky ušily jako první, Švadlenkám z Drmoulu, které nás ne-
únavně rouškami zásobovaly, rodičům a vedoucím mladých 
hasičů Drmoul, kteří se aktivně zapojili a dodali velké množství 
roušek, Večerce Drmoul, Děvčatům z Velké Hleďsebe, a SDH 
Velká Hleďsebe za další roušky.  DĚKUJEME!!!  

V průběhu karantény firma ČEZ vyhlásila v pátek výzvu 
dotační pomoci pro boj proti koronaviru, kterou hned v úvo-
du zaregistrovala naše vedoucí mladých hasičů Anet. Oslovili 
jsme p. starostu, během víkendu sepsali žádost a v neděli ji 
elektronicky odeslali. V pondělí byla žádost schválena a v úterý 
už byla výzva stažena. Díky této rychlé spolupráci uvnitř sbo-

SDH DRMOUL
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Sbor dobrovolných hasičů Drmoul
děkuje

panu Budkovi a firmě Nová Karna
,,Holkám“ z Trstěnic

Švadlenkám z Drmoulu
Rodičům a vedoucím mladých hasičů 

Drmoul
Večerce Drmoul

SDH Velká Hleďsebe
Děvčatům z Velké Hleďsebe

za spolupráci při pořádání akce
ROUŠKOBRANÍ  

aneb PERGOLA PLNÁ ROUŠEK

MARIÁNSKOLÁZEŇSKO 

Člověk je bytost sociální a příroda ho 
obdařila navíc i mluvou, Zpočátku to 

bylo KVŮLI „koronaviru“. MAP II Vzdělávání na Mariánskolázeň-
sku pořádal v březnu 2020 již druhý ročník vzdělávací aktivity 
pro budoucí školáčky „Společně do školy“. Z původně napláno-
vaných tří týdnů společné činnosti se uskutečnila kvůli „koro-
naviru“ jen třetina. Do projektu bylo zapsáno 70 dětí a týden se 
scházely na třech místech Mariánskolázeňska (ZŠ Úšovice, ZŠ JIH 
a ZŠ Velká Hleďsebe) a pracovaly v pěti skupinách. Do přípravy 
se zapojilo celkem 24 pedagogů ze všech škol Mariánskolázeň-
ska. Projekt zahrnoval práci v několika oblastech důležitých pro 
zdárnou přípravu na školu a zápis do ZŠ (který se také kvůli „ko-
ronaviru“ konal zcela netradičně – bez dětí). A tak realizační tým 
MAP II dal hlavy dohromady a vzešel nápad. Uspořádat pro část 
dětí týdenní příměstský tábor, ve kterém proběhne intenzivní pří-
prava na vstup do školy. Všechny strany souhlasily, nic nebránilo 
tomu tábor uskutečnit. Nabízela se otázka – KDE? Zázemí pro tá-
bor a prostory (velice příjemné a funkční) rychle a zcela upřímně 
nabídla paní ředitelka ZŠ a MŠ Drmoul, Mgr. Vladislava Chalup-
ková. Byla to dobrá volba! V pondělí 20. 7. 2020 se poprvé sešlo 
v 8:00 hodin před školou 15 malých účastníků, aby společně se 
svými lektory strávili krásný týden. Děti si hravou formou procvi-

čily sluchové vnímání, rozvoj řeči a komunikaci, grafomotoriku, 
zrakové vnímání, prostorové vnímání a motoriku. Bylo postaráno 
o náležitý pitný režim, svačinky a úžasné obědy na místním hřiš-
ti – děkujeme tímto jménem všech strávníků rodině Rothových. 
Další poděkování patří všem pedagogům (Mgr. Janě Klečkové, 
Mgr. Haně Vithové, Janě Lukáškové, Bc. Lence Kysilkové, Mgr. He-
leně Kozicové Kávové, Mgr. Ivetě Beckové, Mgr. Olze Lukašáko-
vé, Mgr. Markétě Gersdorfové (jedné z iniciátorek akce a vedoucí 
odpoledních činností) a realizačnímu týmu MAP II (Mgr. Janě Číž-

Kvůli nebo díky koronaviru?
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Člověk je bytost sociální a příroda ho 
obdařila navíc i mluvou, a tak toho co 

nejvíce využívá. Někteří lidé jsou i velmi kontaktní, mají potřebu 
se scházet, povídat si a sdělovat informace. Pro někoho je sdě-
lování dokonce životně důležité. A jak pravila jedna moje velmi 
dobrá známá, informace, která se nedá posunout, není informa-
ce. Proto se stalo naším hlavním mottem v této „koronavirové 
době“ – SDÍLENÍ.

 Realizátoři MAP II Vzdělávání na Mariánskolázeňsku se toho-
to úkolu zhostili rychle a domníváme se, že efektivně. Našli jsme 
společné médium pro SDÍLENÍ a nabídli ředitelkám a ředitelům 
škol a všem aktivním členům pracovních skupin MAP sdílet své 
dojmy a zkušenosti, jak pracují se žáky v době uzavřených škol. 

V dubnu a květnu 2020 bylo uskutečněno celkem 8 videokon-
ferencí na nejrůznější témata, kterých se zúčastnilo celkem 65 pe-
dagogů ze škol Mariánskolázeňska. Společně jsme zjistili, že tato 
doba přinesla i svá pozitiva. Rozhodně se jednotlivci – pedago-
gové i ředitelé takzvaně „posunuli“ směrem sami k sobě a naučili 
se spoustu nových věcí, a také zjistili, že některé věci nejsou tak 
důležité a jiné naopak. 

Ale nejdůležitější ze všeho je, že všechna naše „setkání“ byla 
spontánní a zcela dobrovolná! I když jsme relativně daleko  
od sebe, jsme si určitě blíže. A to je na celé věci tak krásné!

Alena Hálová, manažer MAP II Vzdělávání na Mariánskolázeňsku
 

„I když dál, jsme si blíž!“

lesné hendikepy, ale mnohdy i samotu. Naši asistenti zajišťují 
nákupy, dopravu k lékaři či dovoz léků. V této době, kdy jsou 
z nařízení vlády uzavřené školy i sociální střediska tak našim 
klientům zbývá pouze pomoc našich asistentů v jejich přiroze-
ném domácím prostředí a mnozí jsou tak na ni odkázáni. Nové 
auto nám tak umožní navštěvovat více klientů. Jako první tak 
mohla tuto výhodu využít 90ti letá paní Bulantová z Nové Vsi 
u Konstantinových Lázní, které pravidelně pomáhá svědomitá 
asistentka Lenka Siebrová.

Jménem klientů sociálního 
střediska Víteček Černošín, jmé-
nem všech jeho zaměstnanců  
i jménem vedení proto děkuje-
me ŠKODA AUTO Mladá Boleslav, 
ŠKODA AUTO DigiLab a HoppyGo.
cz za velkou pomoc v naší práci. 
Děkujeme i náměstkovi ministra 
pro místní rozvoj ČR Mgr. Lukaszi 
Kryńskemu, za jeho nezištnou ale 
účinnou přímluvu.
Děkujeme, že nám pomáháte po-
máhat, moc si toho vážíme.

Ing. Jiří Kalista, 
15. přední hlídka Royal Rangers Mariánské Lázně

Až v následujících 
dnech uvidíte na silni-
cích západočeského 
příhraničí moderní 
škodovku s nápisem  
#SKODAAUTOpomaha 

vězte, že ŠKODA AUTO DigiLab díky technologické platfor-
mě HoppyGo.cz a za účinné přímluvy náměstka ministryně 
pro místní rozvoj ČR Mgr. Lukasze Kryńskeho  charitativně 
zapůjčila sociálnímu středisku Víteček Černošín moderní auto-
mobil pro terénní asistenty, kteří denně, v několika směnách, 
bez ohledu na svátky, soboty a neděle - křižují Tachovský  
a Chebský okres a navštěvují naše sociálně potřebné spolu-
občany – seniory, osoby se zdravotním postižením, nemocné 
i znevýhodněné děti, aby v této nelehké době pomohli překo-
návat nejen jejich sociální či tělesné znevýhodnění, ale mnoh-
dy i samotu., 
tělesně posti-
žené, nemocné  
i hendikepo-
vané děti, aby 
v této nelehké 
době pomoh-
li překonávat 
nejen jejich 
sociální či tě-

Velká pomoc a velké poděkování při řešení aktuálně krizového období související 
s pandemií COVID-19

STŘEDISKO VÍTEČEK ČERNOŠÍN

15 dětmi od 17. 8. 2020. Tak ať se i tento týden vydaří!  
Držíme palce!

zapsala: PaedDr. Alena Hálová, 
manažer MAP II 

kové – vedoucí manažerce a hlavní iniciátorce celého projektu, 
Lucii Jungové – za technické a organizační zabezpečení, PaedDr. 
Aleně Hálové – manažerce MAP II a též supervizorce a speciální 
pedagožce). Závěrečné rozloučení bylo v pravdě tábornické -  
u ohýnku a s „buřty“. A to vše se uskutečnilo jen DÍKY „korona-
viru“. Druhý turnus se bude konat na stejném místě, ale s jinými  
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Obec Drmoul je členem Svazu měst a obcí České republiky a Mariánskolázeňska, dobrovolného svazku obcí.

Česká pošta

Pondělí: 	 14.00 - 17.00
Úterý:		     8.00 - 10.00
Středa:		 14.00 - 17.00
Čtvrtek:	    8.00 - 10.00
Pátek:		  14.00 - 17.00

Po stanovených hodinách je možné podávat 
zapsané zásilky na poště Mariánské Lázně 1, 
Poštovní 160/17, 353 01. 

Po - Pá 8.00 - 18.00, So 8.00 - 12.00

OBECNÍ ÚŘAD DRMOUL 

ÚŘEDNÍ HODINY 

Pondělí		 8.00 - 11.00  	 13.00 - 17.00

Úterý    		  8.00 - 11.00  	 13.00 - 15.30

Středa   		 8.00 - 11.00  	 13.00 - 17.00

Čtvrtek  	 8.00 - 11.00  	 13.00 - 15.30

Pátek  		  8.00 - 11.00

KONTAKTY:

Adresa:		  Telefon - obecní úřad:	
Obec Drmoul		  354 671 325 - starosta
Plzeňská 237		  354 671 324 - účetní
354 72 Drmoul	 354 671 121 - referent

Internetová adresa obce:  www.obecdrmoul.cz
e-mailová adresa: obec.drmoul@seznam.cz
		       starostadrmoul@seznam.cz

PODĚKOVÁNÍ 

Tým dobrovolníků z křesťanských farností a sborů „Korona 
asistence Karlovy Vary“ bezplatně poskytl středisku Víteček Čer-
nošín 10 litrů desinfekčního roztoku. Ten naše asistentky využí-
vají nejen pro vlastní profesní hygienu, ale přerozdělují ho dále 
mezi staříčky a všechny potřebné, kteří si ho nemohou opatřit 
běžným způsobem. S rozvozem desinfekcí ochotně pomohla 
paní  Jiřina Vladařová z MAS Kraj živých vod z Teplé. Všem jim 
moc děkujeme a pro případnou potřebu asistenční pomoci 
uvádíme kontakt pro všechny potřebné: 606 405 384 - od 9:00 
do 12:00, 607 240 861 od 12:00 do 17:00 hodin.


